

Кукла-крупеничка.

Работу выполнила:
Бенжина Наталья Валерьевна
Педагог дополнительного
образования
ГБОУ лицей № 389 «ЦЭО»

Куклы в народной культуре.

- В давние-прадавние времена куколки обереги мастерили лишь женщины-хранительницы родовых и семейных традиций. Обрядово – обережных кукол нельзя было делать в «плохое» для любого рукоделия время. НЕ только в праздничные и выходные дни, но также ночью, а еще – по средам и пятницам. Считалось, что в это время с текстилем (нитками, пряжей, холстами) работают злые духи и нечистая сила (кикиморы и русалки). Зато занятие рукоделием в «хорошее» время (особенно в зимний сезон) приветствовались и нередко проводились мастерицами массово, в форме девичьих посиделок с длинными разговорами, шутками и песнями. Многие куклы-талисманы бережно хранились в семье, передавались из поколения в поколение.
- Известно, что куклы выполняли даже и « медицинскую» функцию. Таких «докторов» делали из лекарственных трав и назывались они « стригушками». Во время игры с такой куклой больной ребенок вдыхал аромат целебных трав, что помогало ему выздороветь. Так зародились основы ароматерапии. Для лечебных челей женщины делали кукол из собственных волос, обмотанных тканью. Больного обкладывали такими куклами и он начинал выздоравливать.
- Все куклы выполняли определенную роль.

Лоскутные куколки.

- В процессе изготовления лоскутных кукол не использовали ни ножниц, ни иголок (ну кто же станет резать и колоть будущую защитницу и хранительницу?) Нити рвали руками, точно так же поступали с тканью-лоскутами ношеной одежды или старого постельного белья. И обязательно использовали ткань природную (натуральную) и «счастливую», ту, что носили в хороший жизненный период, не омраченный ни бедами, ни стрессами. Детали кукол и их костюма не сшивали, а связывали между собой, приматывали, свивали, скручивали, сплетали.
- Большинство кукол оставляли безликими, чтобы подчеркнуть неодушевленность предмета. Согласно старинному поверью, безликая кукла не сможет стать чьим –либо двойником и, следовательно никогда не причинит вред человеку.
- Еще одна интересная особенность- изготовление обрядово- обережных кукол в один прием, не откладывая начатый процесс ни « на завтра», ни « на потом». Причиной тому еще одна старинная примета: дело, сделанное или продолженное во второй раз, перечеркивает то, что было сделано или хотя бы начато в первый.

Кукла Бессонница
«Сонница-бессонница, не играй с моим дитяtkом, а играй с этой куклой»



Куклы-Капустки. Притяните к дому самых завидных женихов!



«Русские красавицы»
Трипичная кукла-столбушка
Автор – Долматова М.В.
МБОУ СОШ № 68 г. Липецк

**Кукла-Желанница.
Привяжи мне на руку ленточку и загадай желание!**



Крестьянка с младенцем.





Невеста на выданье.



Деревенские красавицы.



Три кумушки с подарками.



Кукла крестьянка.

